



# 18

## ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

### ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 18<sup>ης</sup>/2025

Τετάρτη 2 Ιουλίου 2025, 6:30 μ.μ.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ				ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Αγγελή Μαρία	8. Καραγιάννης Ανδρέας	15. Μαρινάκης Σαράντος	23. Σωφρονάς Γεώργιος	1. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης 2. Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ Λιακέας Στυλιανός
2. Αναζίκος Ιωάννης	9. Κότση Ουρανία	16. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος	24. Τζαμουράνης Βασίλειος	
3. Δούβας Ιωάννης	10. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία	17. Μπάκας Ιωάννης	25. Τσαπόγας Κωνσταντίνος	
4. Δρούγας Παντελής	11. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)		26. Τσιγαρίδης Αθανάσιος	
5. Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία	12. Κουτραφούρης Βασίλειος	18. Οικονομάκος Δημήτριος	27. Φάβας Γεώργιος	
6. Κανάκης Βασίλειος	13. Κριτσωτάκης Σωτήριος	19. Παπαδάκης Κων/νος	28. Φαββατάς Δημήτριος	
7. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία	14. Λαζαρίδης Γεώργιος	20. Παπαευσταθίου Βασίλειος	29. Χανδρινός Σπυρίδων	
		21. Περρωτής Ιάκωβος	30. Χριστόπουλος Ιωάννης	
		22. Σκοπετέας Αναστάσιος		

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
			<p>Απόντος του Προέδρου του Σώματος κ. Ηλιόπουλου Αναστασίου Προεδρεύει της συνεδρίασης ο Αντιπρόεδρος κ. Τσαπόγας Κωνσταντίνος.</p> <p>Στην αρχή της συνεδρίασης ο Προεδρεύων ενημερώνει το Σώμα για το κατατεθέν σχέδιο ψηφίσματος περί συμπαράστασης και υποστήριξης του αγώνα της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ.</p> <p>Ακολούθως ΤΗΡΕΙΤΑΙ ΕΝΟΣ ΛΕΠΤΟΥ ΣΙΓΗ στη μνήμη του αποβιώσαντος Σόλωνα Καντή, πρώην Δημοτικού Συμβούλου και Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας.</p>

<b>ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</b>			
<b>122</b>	ΕΗΔ1	Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 52/2023 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου ως προς την επιτροπή παρακολούθησης & παραλαβής Προμηθειών του Τμήματος Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της Διεύθυνσης Προγραμματισμού Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η τροποποίηση με την αντικατάσταση δύο μελών της επιτροπής, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
<b>123</b>	ΕΗΔ2	Ορισμός Εξάρχοντος στη Δημοτική Φιλαρμονικής Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και η κα ΚΟΤΣΗ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») ορίζεται εξάρχων ο κ. Μανωλακάκης Ιωάννης, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προσωπικού, Διοίκησης & Πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Διοικητικών.
<b>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</b>			
<b><u>A. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ</u></b>			
-	1.	Κανονισμός Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας.	<b>ΑΝΑΒΑΛΛΕΤΑΙ</b>
<b>124</b>	2.	Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας, της Κοινωφελούς Επιχείρησης Δήμου Καλαμάτας "Φάρις" και της Εθνικής Λυρικής Σκηνής.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
<b>125</b>	8.	Επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) με θέμα «Μελέτη αντιδιαβρωτικής προστασίας Μικράς Μαντίνειας». <i>(προτάσσεται της σειράς του)</i>	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ», καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») παρέχεται θετική γνώμη επί της εν λόγω μελέτης, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 393/2025 απόφασή της, με τις επισημάνσεις – προϋποθέσεις που τέθηκαν από τον κ. Δήμαρχο.

<b><u>Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ</u></b>			
<b>126</b>	3.	Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού, οικον. έτους 2025, Δήμου Καλαμάτας.	<p><b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και η κα ΚΟΤΣΗ και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» &amp; «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνεται η τροποποίηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- του Τεχνικού Προγράμματος, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού &amp; Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης &amp; Ευρωπαϊκών Θεμάτων και</li> <li>- του Προϋπολογισμού, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 389/2025 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Λογιστηρίου &amp; Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών.</li> </ul>
<b>127</b>	4.	Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 295/2024 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά στην παραχώρηση της χρήσης του Αμφιθεάτρου ιδιοκτησίας Δ.Υ.Π.Α. (τέως ΟΑΕΔ) στο Δήμο Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> τροποποιείται η υπ' αριθμ. 295/2024 απόφαση που αφορά στην ανανέωση της παραχώρησης και διατηρούνται οι όροι της αρχικής σύμβασης χρησιδανείου, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προσόδων, Περιουσίας & Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών.
<b>128</b>	5.	Έγκριση πρακτικών επιτροπής συμβιβαστικής επίλυσης φορολογικών διαφορών και αμφισβητήσεων του Δήμου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ», «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνονται τα πρακτικά της υπ' αριθμ. 1/2025 συνεδρίασης της Επιτροπής Συμβιβαστικής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών.
<b><u>Γ. ΠΡΟΝΟΙΑΣ</u></b>			
<b>129</b>	6.	Έγκριση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (Κ.Η.Φ.Η.), του Δήμου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται ο Κανονισμός Λειτουργίας, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής Εποπτείας & Ελέγχων της Διεύθυνσης Πρόνοιας.
<b>130</b>	7.	Εγγραφές βρεφών στο νέο βρεφικό τμήμα του Β' Δημοτικού Βρεφονηπιακού Σταθμού Δήμου Καλαμάτας για το σχολικό έτος 2025-2026.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η διαδικασία εγγραφής, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής της Διεύθυνσης Πρόνοιας, όπως συμπληρώθηκε από τον Αντιδήμαρχο κ. Μαρινάκη Σαράντο.

<b><u>Δ. ΤΕΧΝΙΚΑ</u></b>			
-	8.	Επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) με θέμα «Μελέτη αντιδιαβρωτικής προστασίας Μικράς Μαντίνειας».	<i>Προτάχθηκε της σειράς του και συζητήθηκε μετά το υπ' αριθμ 2 θέμα της ημερήσιας διάταξης</i>
<b>131</b>	9.	Χορήγηση άδειας τομής για την εγκατάσταση δικτύου ηλεκτρονικών επικοινωνιών.	<b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ») εγκρίνεται η χορήγηση άδειας τομής, συνολικού μήκους 165.350,39 μ., στην εταιρεία «ΔΕΗ ΟΠΤΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΜΟΝ. Α.Ε. (FIBERGRID)», όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 396/2025 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>132</b>	10.	Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου «Επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων».	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ») – (ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνεται το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>133</b>	11.	Έγκριση πρωτοκόλλου παραλαβής του έργου «Κατασκευή ραμπών και χώρου υγιεινής για την πρόσβαση και την εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε σχολικές μονάδες του Δήμου Καλαμάτας».	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b><u>Ε. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ</u></b>			
<b>134</b>	12.	Έγκριση εισόδου – εξόδου οχημάτων για τη λειτουργία επιχείρησης «Κέντρο αποθήκευσης και διανομής», επί δημοτικής οδού στη Δημοτική Κοινότητα Σπερχογείας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η είσοδος – έξοδος οχημάτων, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 371/2025 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

<b>135</b>	13.	Έγκριση εισόδου – εξόδου οχημάτων για τη λειτουργία επιχείρησης «Ηλεκτρολογείο αυτοκινήτων», επί δημοτικής οδού στη Δημοτική Κοινότητα Ασπροχώματος.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η είσοδος – έξοδος οχημάτων, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 372/2025 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>136</b>	14.	Έγκριση υποβιβασμού κρασπέδου για είσοδο – έξοδο οχημάτων σε θέσεις στάθμευσης, επί της οδού Λυκούργου 6-8, στο Ο.Τ. 481 του πολεοδομικού σχεδίου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται ο υποβιβασμός κρασπέδου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 394/2025 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>137</b>	15.	Παραχώρηση αποκλειστικής θέσης στάθμευσης υπηρεσιακών αυτοκινήτων της Εφορείας Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η παραχώρηση μιας (1) θέσης στάθμευσης, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 395/2025 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b><u>Ε. ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ</u></b>			
<b>138</b>	16.	Έγκριση της υπ' αριθμ. 7/2025 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Αναπτυξιακού Οργανισμού Δήμου Καλαμάτας Μονοπρόσωπη Α.Ε. «ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΠΟΛΗ», η οποία αφορά στην τροποποίηση του προϋπολογισμού, οικον. έτους 2025 του Οργανισμού.	<b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και η κα ΚΟΤΣΗ και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ») εγκρίνεται η υπ' αριθμ. 7/2025 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού.
<b>139</b>	17.	Έγκριση της υπ' αριθμ. 75/2025 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινωφελούς Επιχείρησης Δήμου Καλαμάτας "ΦΑΡΙΣ", η οποία αφορά στην έγκριση της τροποποίησης του ετήσιου προγράμματος δράσης και του προϋπολογισμού, οικον. έτους 2025, της επιχείρησης.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ», «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνεται η υπ' αριθμ. 75/2025 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της επιχείρησης.

<b>ΨΗΦΙΣΜΑ</b>		
<b>140</b>	Έκδοση ψηφίσματος περί συμπράστασης και υποστήριξης του αγώνα της Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ.	<b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και η κα ΚΟΤΣΗ και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ») εγκρίνεται η έκδοση ψηφίσματος όπως κατατέθηκε από τη Δημοτική Αρχή.

Καλαμάτα 7 Ιουλίου 2025

**Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

Αλεξανδρόπουλος Χρήστος

**Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**Κωνσταντίνος Τσαπόγας  
Αντιπρόεδρος